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સામાિયક Ⱥ ૂ ƣયાંકન કસોટ� 
ધોરણ : 3  ગ�ણત સƜટ°Ơબર, ૨૦૨૦ 
સમય: ૧ કલાક  Ȣુલ Ȥુણ : ૨૫ 

(અ.િન.: અƚયયન િનƧપિĂ- Learning Outcome) 

અ.િન.  આપેલ પ�ર�ƨથિત/પ�ર̆ેǛયમાં યોƊય Ӕક �˲યા દશા½વે છે અને ઉપયોગ કર° છે.   

̆ĕ: ૧ િવભાગ-અ  ને િવભાગ-બ સાથે સાચી ર�તે જોડો. (૦૫)  
 િવભાગ - અ િવભાગ - બ 

(૧) ૩૩ અને પ૩ ની બરાબર વƍચે આવતી સંƉયા  (ક) ૧પ 
(૨) અડધી સદ� + ૧૯ =    (ખ) ૨૩  

(૩) સદ�માં ́ણ ઓછા  (ગ) ૬૯ 

(૪) ૧૦ Įિપયાનો એક િસïો + ૫ Įિપયાનો એક િસïો = 

    Įિપયા  
(ઘ) ૯૭ 

(૫) ૨ એકમ અને ૩ દશક  (ચ) ૪૩ 

  (છ) ૩૨ 
 

 

   

અ.િન.  ૯૯૯ Ʌુધીની તરત પહ°લાંની અને તરત પછ�ની સંƉયા ઓળખે છે તથા બે સંƉયા વƍચેની સંƉયા કહ° છે.   

̆ĕ: ૨ ખાલી જƊયા ȶ ૂ રો.  (૦૫) 
 (૧)  ૮૪૦, ૮૪૧,   , ૮૪૩, ૮૪૪ 

(૨)  ૩૯૮, ૩૯૯,   . 

(૩)    , ૬૧૦, ૬૧૧, ૬૧૨ 

(૪)   , ૧૦૦, ૧૦૧ 

(પ)  ૨૪૯,     ૨૫૧, ૨૫૨ 
 

 

અ.િન. ૯૯૯ થી વધે ન�હ તેવા વĆ� વગરના તથા વĆ�વાળા સરવાળા કર° છે.   

̆ĕ: ૩ Ʌ ૂચના Ⱥુજબ જવાબ આપો.  

 (૧)  સરવાળો કરો : પ૦૩ + ૩૮૫  (૦૨) 
 (૨)  સરવાળો કરો : ૩૬૩ + ૪૫૮  (૦૨) 
 (૩)  ૧૦૦ માં ૨૦૦ ઉમેરતા ં ક°ટલા મળે ?  

 
(૦૧) 

અ.િન.  

 
જવાબ ૯૯૯ થી વધતો ન હોય તેવી ́ણ Ӕકની સંƉયાઓના રો�જ�દા ĥવનને ƨપશ½તા સરવાળા-

બાદબાક�ના કોયડા ઉક°લે છે.  

 

̆ĕ: ૪ Ʌ ૂચના Ⱥુજબ જવાબ આપો.  

 (૧) એક મોબાઈલ બનાવતી કંપનીમાં ̆થમ �દવસે ૨૬૭ મોબાઈલ બƛયા. બીĤ �દવસે ૧૨૩ 
 મોબાઈલ બƛયા હોય, તો બંને �દવસના થઈ Ȣુલ ક°ટલા મોબાઈલ બƛયા ?  

(૦૨) 
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 (૨) મહ°શે ₹ ૨૧૩ ની ખાંડ અને ₹  ૩૯૨ ની ચા ખર�દ� હોય, તો તેણે Ȣુલ ક°ટલા Įિપયાની ખર�દ� 
 કર� ?  

(૦૨) 

 (૩)  એક �લટર ȳૂધના પ૦ Įિપયા હોય તો બે �લટર ȳૂધની �ક�મત Ƀું થાય? 

 
(૦૧) 

અ.િન.  મીટરȵુ ં સેમી અને સેમીȵુ ં મીટરમાં Įપાંતર કર° છે.   

̆ĕ:પ િવભાગ-અ  ને િવભાગ-બ સાથે સાચી ર�તે જોડો. (૦પ) 

  િવભાગ - અ  િવભાગ - બ 

(૧) ૧૦૦૦ સેમી  (ક) ૨ મીટર ૧૦ સેમી  

(૨) ૪ મીટર  (ખ) ૭૦ મીટર  

(૩) ૨૧૦ સેમી  (ગ) ૧૦ મીટર  

(૪) ૭૦૦૦ સેમી  (ઘ) ૯૦૦ સેમી  

(પ) ૯ મીટર  (ચ)  ૪૦૦ સેમી  
  (છ) ૨૧ મીટર   

 

 


